

1 июля в Кремлевском Дворце съездов делегаты XIX Всесоюзной конференции КПСС продолжили прения по докладу Центрального Комитета КПСС.

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА СМЕНУ!

орган свердловского обкома влксм

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 127 (13266)

Суббота, 2 июля 1988 года

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о ходе XIX Всесоюзной конференции КПСС

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжил работу XIX Всесоюзная конференция КПСС. На утреннем заседании 1 июля 1988 года председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

В прениях по докладу выступили товарищи: Месяц В. К. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Мельников А. А. — наладчик цеха шасси механического производства Волжского автомобильного завода имени 50-летия СССР, Куйбышевская область, Моргунов Ф. Т. — председатель Государственного комитета СССР по охране природы, Бакла-

нов Г. Я. — главный редактор журнала «Знамя», Громов Б. В. — командующий армией, Емелина Н. К. — директор Смоленской трикотажной фабрики, Олейник Б. И. — секретарь правлений Союза писателей СССР и УССР, Примаков Е. М. — директор Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР.

На дневном заседании, проходившем под председательством члена Политбюро, председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС М. С. Соломенцева, в прениях по докладу выступил С. К. Гроссу — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

По ходу прений попросил слово Ю. Ф. Сурков —

бригадир Московского завода по обработке специальных сплавов. Он высказал критические замечания в адрес ряда ораторов, использующих предоставленную им трибуну для шаблонных самоотчетов, а не для конструктивных выступлений.

Затем в обсуждении доклада приняли участие товарищи: Махкамов К. М. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Ягодин Г. А. — председатель Государственного комитета СССР по народному образованию, Володин Б. М. — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Ельцин Б. Н. — первый заместитель председателя Государственного строительного комитета СССР — министр СССР.

НЕОБХОДИМОСТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

На XIX Всесоюзной конференции КПСС

На вечернем заседании 30 июня председательствовал член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР В. И. Воронин.

Председательствующий представил слово Генеральному директору машиностроительного научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза» С. Н. Федорову.

На примере своего комплекса выступавший доказал высокую действенность такого простого механизма, как хозрасчет. За полтора года, когда коллектив деля право полного хозрасчета и самоуправления, выходя на zahranichnyiy рынок, сумели убедиться, что советские люди — работяги, люди умные и не веруют у себя.

Мы должны стремиться к гармоничному развитию личности как к главной цели социализма. Личность — более высокая в своей идеологии. И этим должна заниматься партия, которую следует осособить от бесконечных хозяйственных забот. Некоторые боялись, что для перестройки предприятий на новой экономической основе у нас недостаточно лидеров. Трудно поверить, что у такого огромного народа может не хватать лидеров.

Председатель Советского комитета защиты мира Г. А. Боровик говорил в своем выступлении о необходимости воспитания в советском обществе чувства товарищества и патриотизма. Настораживает, заявил он, звучание в последнее время призывы к патриотизму одностороннему.

Не приняв ли нам за правило, обратился выступавший к делегатам, направляя на восстановление памятников культуры любой нации интернациональные бригады реставраторов? И тогда культурные ценности каждой нации станут нашими общими достоянием, достоянием всего советского народа.

Говоря о возросшем интересе людей к событиям прошлого, оратор подчеркнул, что в истории Родины было много страниц и трагических, и прекрасных. Но все это — наша общая биография, и надо рассказывать о ней всю правду, но с уважением к этой правде, без злободневности.

Оратор подробно аргумен-

тировал необходимость совершенствования системы информирования общества.

Сильная экономика, сказал секретарь партийного комитета производственного объединения «Челябинский тракторный завод имени В. И. Ленина» завод В. М. Платонов, — одно из условий необратимости перемен, которые осуществляются в нашем обществе.

Анализируя ситуацию, делегат подчеркнул такие факторы, как незавершенность экономической реформы, выразившуюся в практике перенапряженных госзаказов, попытках регламентации производства «сверху». Налицо ослабление хозяйственных связей — и это справедливо беспокоит трудовые коллективы. Делегат предложил установить правовые гарантии соблюдения Закона о госпредприятии и санкции против тех, кто его нарушает.

Особенно подробно остановился делегат на работе партийных организаций. Новые условия диктуют и новые формы работы партийных организаций. В этой связи делегат высказал ряд претензий к партийной печати.

По мнению делегата, не отвечает темпам перестройки и работа партийного аппарата, в том числе таких его звеньев, как Центральный Комитет, обкомы, горкомы.

Много принимается за поспешные три года решения и постановлений, а количество нерешенных проблем, считает оператор обогатительной фабрики № 12 производственно-научного объединения «Якуталмаз» О. М. Захарова, неизмеримо больше того, что сделано. Она выразила согласие с прозвучавшей ранее с трибуны конференции мыслью о том, что решения должны приниматься обоснованно, конкретные и спрос за их выполнение должен быть самым строгим.

Делегат считает, что, выступая на Пленумах ЦК, вызывающие большой общественный резонанс, должны доводиться до сведения трудящихся. Она считает необходимым предоставлять телевизионную трибуну любому коммунисту — от простого рабочего до представителя высших эшелонов власти.

Оратор не согласен с предложениями о возможности занимать выборные партийные должности на любом уровне три срока, даже с оговоркой не по порядку исключения. Пора покончить с разрядкой при приеме в партию.

В выступлениях поддержана постановка вопроса об аттестации в партии.

Представитель рабочего класса Сибири говорил о таких проблемах, как половинчатый хозрасчет, монополичный диктат производителей, о высоких ценах на технику.

Политическая активность коммунистов, трудящихся Ленинграда, подчеркнула член Центральной Революционной Комиссии КПСС, второй секретарь Ленинградского обкома партии А. М. Фатеев, как и в высочайшей стране, достигла высших гражданских отметок.

Сегодня, располагая трехлетним опытом перестройки, мы видим, насколько непростой дается каждый шаг вперед, насколько тяжел груз прошлого. В качестве примера оратор привел затяжную волокиту вокруг создания в Ленинграде двух межотраслевых государственных объединений, уделял большое внимание экологическим проблемам, в том числе вокруг Ладоги и Кроншней.

Нам, отметил оратор, предстоит на всех уровнях перестроить психологию кадров, их отношение к работе и жизни. Это задача глубоко партийная.

Делегат остановился на вопросах укрепления Советов народных депутатов, повышения их финансового, юридического самостоятельности и ответственности. Ленинградцы поддерживают предложение по демократизации нашего общества, в том числе представительство общественных организаций в Советах.

На проблемах развития науки в новых условиях хозяйствования остановился в своем выступлении начальник отделения Центрального аэродинамического института (ЦАГИ) Г. И. Загайнов. По мнению выступающего, необходимо как можно скорее рассмотреть вопрос о корпоративности, а возможно, и о едином целого ряда контрольных цифр пятилетнего плана.

Далее оратор остановился на некоторых проблемах развития внутрипартийной демо-

кратии, считая, что конференция может и должна принять по ним разгнанные решения. Мы, сказал он, должны сделать партию нравственной основой нашего общества, его идейно-политическим ядром, авангардом. С партии должны быть сняты несвойственные ей хозяйственные функции.

По мнению делегата, следует широко информировать партию, народ о структуре Центрального Комитета КПСС, его аппарата, конкретных обязанностях каждого члена Политбюро и секретаря ЦК.

Столь остро ставя вопрос о демократизации, гласности, открытости деятельности ЦК КПСС, делегат заявил, что это будет способствовать оздоровлению атмосферы в низовых организациях, даст миллионем коммунистов достойный пример внутрипартийной демократии.

Выступавший на конференции газетчик Орско-Халиловского металлургического комбината (г. Новотроицк) Оренбургской области В. Ю. Нижельский привел пример, который иллюстрирует неудовлетворительный ход перестройки на местах.

На комбинате с 1983 года строится комплекс термотравильного отделения. Этот год назван пусковым. Но на стройку до сих пор не поставлено еще 150 километров труб различного сечения и сотни тонн краски. Между тем пролежавшие под открытым небом почти 10 лет оборудование заржавело, многие узлы вышли из строя, и сейчас их надо приводить в порядок.

Оратор внес предложение, направленное на ужесточение борьбы с бесхозяйственностью, повышение ответственности руководителей всех рангов.

Конечно, решить все проблемы одновременно трудно. И в связи с этим, сказал он, есть смысл сконцентрировать средства и усилия для выполнения Продовольственной программы.

Член Центральной Революционной комиссии КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Литвы Р. Б. И. Сонгайла отметил, что предложения коммунистов и беспартийных, выдвинутые в ходе обсуждения

Тезисов, — убедительное свидетельство того, что у людей крепнет вера в партию, в проводимую ею политику перестройки, растет их стремление умом и сердцем, словом и делом поддерживать эту политику.

Подтверждением тому являются и позитивные сдвиги в экономическом развитии республики.

Оратор поддержал предложение о том, что начиная с будущего года необходимо взять решительный курс на коренные изменения в структурной политике в области производимой продукции и капиталовложений.

Выступавший сообщил, что в процессе обсуждения Тезисов трудящиеся Литвы ставили вопрос о предоставлении большей самостоятельности союзным республикам в решении ряда экономических, социальных и особенно экологических проблем. По этому вопросу, по его мнению, должны быть внесены соответствующие поправки в Конституцию СССР.

Оратор поддержал положения доклада, касающиеся реформы политической системы в нашей стране. В выступлениях было проанализировано также состояние межнациональных отношений.

Председатель колхоза «Ленинская искра» Ядринского района Чувашской АССР А. П. Айдак заявил мысль предыдущего оратора о том, что нужно восстановить социально-экономическое равновесие между городом и селом. Административно — командная система руководства, сказал он, привела к тому, что мы долго время в основном жили за счет крестьянина, его неоплаченного труда.

Председатель колхоза обратил внимание на то, что в настоящее время почти все категории граждан имеют в стране не только привилегии, но и привилегии, раз и навсегда покончить с этим, свести все привилегии в первую очередь к руководителям, к одному знаменателю — к зарплатам в зависимости от количества и качества труда. Это, по мнению оратора, будет надежным фильтром против проникновения в партию всякого рода приспособленцев.

спазмах звонков недовольный телефон.

— Был у своего министра, — продолжает Винокуров. — Энергетика должна развиваться опережающими темпами, нехватку тепла и электричества нам нигде не простят. Значит, необходима реконструкция, а для нее нужны большие средства. Без участия министерства не обойтись. Поговорили по-деловому.

Чтобы мне хотелось еще услышать на партконференции? Как хозяйственнику, конечно же, побольше заботы о наших экономических делах. Продлена половина пятилетки. Повсеместно, во всех отраслях вряд ли это было наше лучшее время. Вот почему сегодня хотелось бы более четко обозначить наши конечные цели, наиболее верные пути их достижения. Более пристального внимания требуют товары народного потребления, вопросы снабжения промышленными предприятиями и строительства жилья, решение проблемы продовольственной программы. Конкретных ответов на эти вопросы ждут все.

Э. ВАСИЛЬЕВ, корр. ТАСС. Москва.

XIX Всесоюзная: я думаю...

Экспресс

телефон



К. ДЕРБЕНЕВ, звукорежиссер Свердловского комитета по телевидению и радиовещанию:

— Репортажи с XIX Всесоюзной конференции смотрю и читаю с напряженным ожиданием — чем все это кончится. В итоге решается наша с вами судьба. Что скрывать, были в душе сомнения, когда слышал слова о необратимости перестройки. Вспоминались перемены в шестидесятые годы. И все-таки я, как и другие, надеялся на лучшее. Мы все устали от бесконечных «ошибок, упущений...». Хочется нормально жить, работать. Думаю, конференция станет надежным гарантом этого.

О молодежи еще хочу сказать. Не надо решать за нас, какими нам быть, что нам делать, чем увлекаться, как работать. В конце концов в переменах в лучшем случае мы заинтересованы только так же, как и все граждане нашей страны. Дверь открыта, а не одергивать и указывать, а потом удивляться «спасивной» жизненной позиции, апатии, отсутствию интереса ко всему, что не касается рок-музыки и так далее.

Л. АНДРОПОВА, член ВЛКСМ с 1976 года, работник отдела главного технолога Ирбитского химфармазавода:

В выступлениях на XIX Всесоюзной партийной конференции первого секретаря Центрального Комитета ВЛКСМ В. Мироненко меня особенно затронула мысль о перестройке роли комсомола в системе общественных организаций. Что скрывать, было ощущение, что нас не принимали всерьез, а то и отмахивались, как от назойливых мух, — разве можно им, мол, доверять. Подобное отношение породило неверие комсомольцев в свои силы, в то, что они вообще кому-нибудь, кроме самих себя,

важны. Вот и получается, что из всех комсомольцев нашего завода, к примеру, звания своего достойны далеко не все, так, может, четвертая часть. Остальные же на все махнули рукой. Поэтому считаю, что о проблемах Союза можно говорить, но в меру. Выступление В. Мироненко стало точкой отсчета в этом разговоре.

Н. ГАТОННИК, продавец из города Нижние Серги: — С огромным интересом слежу за ходом конференции. Даже у себя в магазине, что называется, слушаем радиотрансляции. Мне бы хотелось отметить выступление делегата из Нижнего Тагила, металлурга Юрия Остро и свое мнение по поводу о нехватке товаров и продовольствия. Мне как продавцу проблемы эти близки. Спрос огромный, а лимиты ничтожны.

Мне не понравилось, что на конференции крайне мало молодых делегатов, совсем немного говорится о молодежных проблемах. А ведь перестройка в комсомоле необходима, и немедленно. Иначе в чьи руки передадутся «аппараты преобразования», происходящих сейчас в стране?

А. ГРИГОРЬЕВ, секретарь комсомольской организации «Стройуправления» треста «Сервостальстрой» Алапаевск:

— В докладе М. С. Горбачева был вскрыт весь пласт проблем, стоящих перед обществом, решать которые необходимо как можно скорее. И вот что приятно. В грядущих преобразованиях большая роль отводится комсомолу.

От конференции жду выработки стратегии дальнейшего действия. Это особенно необходимо, так как газеты буквально завалены информацией. Многие не в состоянии разобратся в этой лавине, и начинается «брожение умов», рассуждения о том, «куда мы идем, зачем, что дальше?». Нужна ясность.

Ваше впечатление о первых днях работы XIX партийной конференции, о докладе М. С. Горбачева? С таким вопросом наш корреспондент обратился к первому секретарю Кировского горкома КПСС В. И. СТРАХОВУ.

— На мой взгляд, доклад очень интересный. Это платформа нашей экономической, политической, правовой жизни. Как относиться к предложению вручить первому секретарю горкома партии полномочия председателя городского Совета народных депутатов? Вы знаете, я работал председателем исполкома городского Совета, поэтому могу порассуждать о пользе этого нововведения. Повышается партийная ответственность за результаты хозяйственной деятельности. А деятельность местного Совета — это во многом именно хозяйственная деятельность: жилье, дороги, продовольственные проблемы.

В чем повышение ответственности? В том, что если раньше, скажем, горком партии поручал решение этих сложных вопросов исполкому и затем, естественно, спрашивал, то теперь именно первый секретарь как председатель Совета будет нести полную ответственность за состояние дел в городе и перед коммунистами, и перед депутатами, и перед избирателями.

Другой вопрос: надо, чтобы в Совете, как, впрочем, и в горкоме партии, были, и были, скажем, отважные и, прежде всего, компетентные люди, которые бы действительно брели за дело. Не несколько часов в квартал, как это сейчас бывает на сессиях, а постоянно должен работать депутат.

Этот снимок сделан в Москве возле гостиницы «Россия». Наши земляки направляются на очередное заседание XIX Всесоюзной партийной конференции.

Фото А. СЕМИХИНА.

Скорее мы встретимся с делегатами XIX Всесоюзной партконференции, они возвратятся в родные коллективы. Будут встречи, обсуждения — впечатлений и послания партийной организации Свердловской области накопилось много. А пока рабочие — такие же

обычные — будут. Этот снимок сделан в Москве возле гостиницы «Россия». Наши земляки направляются на очередное заседание XIX Всесоюзной партийной конференции.

Фото А. СЕМИХИНА.

ДНЕВНИК ДЕЛЕГАТА ВИНОКУРОВА

Управляющий Свердловской энергосистемой Александр Иванович Винокуров был единственным из всей делегации, кто на концерт вечером не пошел. Почему?

Ответ на этот вопрос складывался сам по себе из первых же минут общения. На столе не умолкая звонил телефон. Александр Иванович весело и уверенно отвечал в трубку, не переставая делать пометки в толстой общей тетради. Маленькая комнатка гостиничного номера стала казаться филиалом диспетчерской энергосистемы.

— Что же они там, совсем без вас не могут? Ну, почему же. Справляются вполне. Но я сам без них не могу, — признался управляющий. — Общий трудовой стаж в энергетике свыше тридцати лет. Начиная рядовым монтером. Так что скучать есть о чем и о ком...

Как объяснил Александр Иванович, в толстой тетради — дневник партконференции. Размашивая, торопливо почерком записывает делегат Винокуров мысли из

выступлений, собственные мысли, возникающие по ходу острейших дискуссий, которыми наполнены эти дни. Хотя и транслируются по телевизору все выступления, но тот, кто в эти минуты у станка или на ответственной рабочей вахте у агрегатов атомной электростанции, тот с большой удовлетворенностью послушает рассказ участника-очевидца. Выступать с беседами о партийной конференции коммунисту Винокурову придется множество раз в самых различных аудиториях: в коллективе энергосистемы трудятся свыше двадцати тысяч человек. Прежде всего придется доложить коммунистам, избравшим его на конференцию, об их конкретных наказах и предложениях.

— Настолько горячо и заинтересованно прошло у нас

обсуждение Тезисов ЦК КПСС перед партконференцией, что у многих возникла мысль на будущее: необходимо такие документы публиковать пораньше, месяца два, — подытожил Александр Иванович. — Много поступило очень хороших, деловых предложений. Но все их нужно было быстро обработать, включить в доклад, в решения, а спешить в таких делах, конечно же, плохой помощник. Что касается конкретно предложений наших коммунистов по дальнейшему совершенствованию внутрипартийной демократии, улучшению организационной структуры и активизации первичных организаций по срокам выборности и возрасту — почти все они прозвучали в докладе товарища М. С. Горбачева, в прениях участников конференции. Ду-

маю, что они будут учтены и в решениях...

Что за заботы держат управляющего вечером в гостиничном номере? По глубокому убеждению Винокурова, «хозяйственник-руководитель должен оставаться в своей роли все двадцать четыре часа в сутки. Иначе от журналистов послабления не будет». Лето у энергетиков в таких делах, конечно же, плохой помощник. Во всех двадцати четырех предприятиях необходимо провести основательные ремонты, подготовить на зиму запасы топлива в таком объеме, чтобы предупредить любые аварийные ситуации. Трудно себе представить, чем может обернуться зимой даже небольшой сбой в их работе для промышленности и жителей Урала. Таковых быть не должно. Вот почему захлебывается на столе в



Скорее мы встретимся с делегатами XIX Всесоюзной партконференции, они возвратятся в родные коллективы. Будут встречи, обсуждения — впечатлений и послания партийной организации Свердловской области накопилось много. А пока рабочие — такие же

На XIX Всесоюзной конференции КПСС

НЕОБХОДИМОСТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ



ВОПРОС О ПРЕССЕ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Роль и место совета трудового коллектива (СТК) в управлении производством...

Решить многие вопросы, касающиеся деятельности новых органов рабочего самоуправления...

Оратор подробно остановился на экологических проблемах, сделал остроумный анализ состояния дел во взаимоотношениях человека с природой.

Непродуманное стремление в течение всех пятилеток строить предприятия-гиганты привело во многих регионах к непомерной концентрации промышленности и недопустимой нагрузке на окружающую среду.

Какой высокой думой при обсуждении доклада окрылены были выступления рабочих-металлургов, председателя Чувашского колхоза и только что прозвучавшее выступление Федора Трофимовича Моргуна...

В. П. Кабадзе. Надоело, сказала она, ходить с протянутой рукой. А что остается делать, если у нас, на предприятиях легкой промышленности, 70-80 процентов прибыли уходит в госбюджет и в министерства?

Перестройке духовной жизни нашего общества посвятил свое выступление секретарь правления Союза писателей СССР, секретарь правления Союза писателей Украинской ССР делегат Б. И. Олейник.

Прозвня партийное мужество, коммунисты республики открыто признали ответственность за допущенные ошибки и при активной поддержке трудящихся развернули решительную борьбу с недостатками.

Большое место в выступлении было уделено вопросам, от решения которых зависит развитие национальных культур советских народов.

Касаясь вопросов демократизации нашего общества, делегат остановился на периодичности сменяемости руководства, высказал предложение добиться полного равноправия членов КПСС и беспартийных при решении кадровых вопросов.

С анализом роли партии в перестройке начал выступление кандидат в члены ЦК КПСС, директор института мировой экономики и международных отношений АН СССР Е. М. Примаков.

Приостановленное сползание страны к экономическому и социально-политическому кризису позволяет не согласиться с высказанным на конференции мнением, что экономика не вышла из застоя.

Большое место в выступлении занял вопрос о повышении роли первичных партийных организаций. Было бы правильным, заметил он, ввести в практику предоставление свободных дней неосвобожденным секретарям.

Оратор затронул проблему воспитания идеологических кадров, говорил о роли средств массовой информации, важности принятия законов о гласности и печати.

Нашел отражение в выступлении и вопрос международного воспитания трудящихся. Здесь мы ничего не добьемся, если будем сидеть сложа руки по разные стороны горных хребтов.

Мы часто употребляем слово «судьбоносное», подчеркнул член ЦК КПСС, председатель Государственного комитета СССР по народному образованию Г. А. Ягодин.

Несколько лет назад из благих побуждений была допущена ошибка: пошли на беспланный учебник в школе и тем самым убили его дома. А учебник в доме нужен позарез.

Огромный интерес к нашей конференции — закономерен, сказал член ЦК КПСС, первый секретарь Ростовского обкома КПСС Б. М. Володин.

мое выступление на октябрьском (1987 г.) пленуме ЦК решением Пленума было признано политически ошибочным. Я же считаю единственной своей ошибкой то, что я выступил не вовремя, перед 70-летием Октября.

Председательствующий М. С. Горбачев предоставил слово члену ЦК КПСС, первому секретарю Татарского обкома КПСС Г. И. Усанову.

Я, сказал он, хотел бы коснуться вопроса, поднятого в выступлениях Б. Н. Ельцина. Что касается демократичности выборов делегатов, то этот вопрос был рассмотрен на июньском пленуме ЦК. В его работе принимал участие и голосовал Борис Николаевич.

На трибуне — член ЦК КПСС, председатель ВЦСПС С. А. Шалаев. Основное внимание в своем выступлении он уделил отношению профессиональных союзов страны к обсуждаемому на конференции вопросу, назвав их вопросом исключительной важности.

Особую политическую важность, подчеркнул председатель ВЦСПС, имеют положения доклада, определяющие сильную социальную политику одним из главных приоритетов дальнейшей деятельности партии.

Оратор подверг серьезной критике отставание в производстве предметов потребления. Реформа ценообразования, отметил председатель ВЦСПС, серьезно тревожит советских людей.

Оратор самкритично признал, что профсоюзные организации пренебрегают своей работой.

[ТАСС.]

ЯРМАРКА СИМПАТИИ — СПОРТУ. Неважно у нас обстоит пока дела с выпуском товаров для молодежи: для 30 процентов населения наша промышленность предназначила всего 7 процентов выпускаемых товаров.

патент на инициативу «ШВЕЙНИК» ОДЕВАЕТ С ИГОЛОЧКИ. В этом году на базе Алаповского производственного управления бытового обслуживания создано два кооператива — «Швейник» и «Ритуал».

МЕДЯКИ И СИНЯКИ. «Уралэлектромедь»? Ведь здесь существует цех товаров народного потребления, выпускающий пона только медный купорос и хрусталь. Конечно, медь ценный и дефицитный металл.

оптом и в розницу. Марина Кучева третий год работает на Сысертском заводе художественного фарфора. Придумывает она новые изделия, новые узоры и рисунки. Так хочется сделать продукцию завода красивой, чтобы радовалась она покупателей!

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

ВЫСШАЯ ЛИГА



ХЛЕБ-СОЛЬ ГОСТЯМ

СКА (Свердловск) — «Раздан» (Раздан) — 3:1 (2:1). Мячи забил: у СКА — Лячугин (16-я, 26-я минуты), Пешаков (68-я); у «Раздана» — Давтян (29-я). После перерыва, связанного с выступлением сборной СССР на международном турнире в ФРГ, где наша команда заняла третье место, возобновились матчи первенств страны среди клубов высшей лиги. Первую «домашнюю» игру свердловские армейцы провели на поле стадиона Уральского лесотехнического института. Встречу предшествовали проводы бывших летних хоккеистов СКА — В. Мишурина и В. Михайлова. Гости Свердловска — команда «Раздан» — радужно преподнесли хлеб-соль. СКА и «Раздан» — соседи по турнирной таблице. Перед этой игрой команды делили второе и третье места. Свердловчане с первых минут встречи прочно завладели инициативой: создали ряд опасных моментов, подали четыре малых угловых удара. Именно после розыгрыша этого стандартного положения Ла-

В ПОИСКАХ КРАСАВИЦЫ

Горком комсомола стал организатором конкурса «Мисс Серов-88»

«Здесь же написано: «...приглашаем всех желающих...». Мы — желаемые! Почему нас не пускают? — спрашивали собравшиеся у кинотеатра «Родина». Да участниц мы приглашаем, а не зрителей! Вы прочтите внимательно! — отвечал я в сотый раз и показывал начало афиши, где большими красными буквами было написано: «Дорогие девушки». Из зала изогнулись чудом проснувшиеся посторонние, а возле сцены, сбившись в кружок и испуганно поглядывая по сторонам, стояли участницы первого тура. Председатель жюри бодрым голосом успокаивал милых девушек, отчего те еще больше пугались и все норовили спрятаться за занавес.

До начала первого тура городского конкурса красоты за звание «Мисс Серов-88» оставалось десять минут. «Как же это началось? С большой зеленой тетрадкой я ходил по школам, училищам, предприятиям и учреждениям в поисках добровольцев. Их было до обидного мало. Не считая, сколько раз заводил разговор о предстоящем городском конкурсе красоты, о том, что это будет очень интересно, что глупо не принять участие в нем, а потом открывал тетрадь и предлагал стать участницей в очередь, чтобы записаться. Но с очередью почему-то никак не получалось, и я шел дальше. Призвал на помощь бюро молодежного

туризма «Спутник», организаторы обещали по городскому радио в награду победительнице путевку в международный туристический центр и всяческие блага, в сравнении с которыми сокровища Али-Бабы казались детской безделицей. Желая участвовать от этого не прибавилось, зато в горком стали ежедневно приходиться люди с требованием продать билеты на конкурс. Им объяснили, что на первом туре зрителей не будет, а до финала еще далеко — тем более что вообще неизвестно, что из всего этого получится. Дело принимало неожиданный оборот: зрителями хотели быть все, участницами — единицы, и запланированный конкурс красоты постепенно превращался в конкурс храбрости. Не стану рассказывать обо всех наших переживаниях, расстройстве и волнениях. Считаю: то, что финал конкурса горком ВЛКСМ все же провел, — большая удача.

Во время очередной информационной — развлекательной программы для молодежи «Диалог со временем» шесть наших финалисток вышли покорять зал. Перед зрителем с ними основательно познакомились и фотографии, и хореографы, и моделиеры, и парикмахеры, и косметологи. Конкурс прошел на одном дыхании, и все благодаря теплой реакции зала. Зрители подпевали участницам, хлопали им в такт и не к месту, смеялись с ними и вместе с ними расстраивались.



квантованности и социальной культуры. Не тот! Но как же обидно — быть провинцией. И почему девушка в купальнике, улыбающаяся со сцены, некоторыми воспринимается как нечто оскорбляющее вкус (нам, кстати, так и не было позволено провести конкурс финалисток, одетых в купальники), а в засаленном комбинезоне, с «беломоринкой» в зубах и разведенным ключом в

СПОРТПРОГНОЗ

Table with sports results and forecasts for various leagues including Football, Handball, and Basketball.

Гаврила был кинолюбитель

«Гаврила» — именем известного персонажа из сочинений поэта Липниса Трубецкого назвали традиционный конкурс любителей кинокомедий, который проводится в Академгородке Новосибирска. «Гаврила-88» собрал 68 кинофильмов из 33 городов страны — Москвы, Даугавпилса, Ивано-Франковска, Кирова, Кемерово, Якутска и других. В конкурсную программу, показанную многочисленной публике и компетентному жюри, вошло 30 кино- и мультфильмов, в том числе три работы свердловчан. Одна — от студии «Черный бульвар» юридического института (руководитель — Кирилл Котельников) и две — от народной студии «А-фильм» архитектурно-института (руководитель — Олег Раковин). И зрители, и жюри, несмотря на тридцатиградусную жару и более чем трехчасовую продолжительность просмотра,

Литературный клуб им. М. Миллипенко

Первая в 1988 году поэтическая подборка литературного клуба имени М. М. Миллипенко, которую уже встречали читатели, содержит и новые: И. Разувакина, Е. Табаринцева, И. Воронинков, Э. Коридоров (песни Эдуарда Коридорова звучали на областном фестивале поэзии, проходившем в Свердловске в апреле).

Изменился в чем-то и поперек ранее печатавшихся поэтов: острее стали стихи, раскованнее фантазия, тоньше — чувство слова. Впрочем, пусть судит об этом читатель, которого мы приглашаем высказать свое мнение.

Игорь Воротников
Надвигавшейся миг за мигом,
Раз за разом катающейся мимой,

Виталина Тхоржевская
Я вдруг научилась помнить,
С тех пор я воровкой стала —

Валерий Капленко
Во Вселенной,
легчайшей, как воздух,
Колыхающейся, как

Елена Табаринцева
ОЗЕРО
Понимаешь,
не все еще потеряно,
Если хочешь дождаться до озера —

ПОЛНАЯ СВОБОДА...
Что с тобой, время,
что с тобой?
Заглохло улицу водою, —
Где-то в подземельи тесноте

Валерий Капленко
В переливах несмелых надежд,
Огравивших мерцаешь грозь,

В. МАЛЫШЕВ,
член свердловского
киноклуба «Контраст»

новый фильм ПОД НАДЗОРОМ

накануне революции. Есть эпизоды, вызывающие ассоциации с событиями не столь отдаленными. Солдаты возвращаются с войны калеками, они получили увечья не за отечество — за чужой политический интерес. Местные власти «клают дыры» за несколько часов до приезда в город высочайшей особы. В свите — десятки искусства, угрожающие императору и питающиеся с царского стола. Эпоха, остротанная во времени, позволяет более общезначимой обозначить ситуацию, типичную для любого тоталитарного режима. Главный герой должен сделать выбор: либо оказаться в «черном списке» — со всеми вытекающими последствиями, либо стать студентом, доносчиком. Петр Васильевич Воробьев, учитель, не состоит ни в какой партии, к правительству попал случайно, и охранительные органы знают, с кем имеют дело. Опасности для державы он не представляет, а вот пользу принести сможет, если сообщит кое-какие подробности о своих знакомых, поможет выследить бунтовщика Дмитрия, которого видел на улице. Правда, Воробьев склонен к порядочности, у него есть принципы, но против принципов существует не раз проверенная методика. Рукотрицательство исключено, чиновник из жандармерии кажется милейшим человеком по сравнению с теми, кто пытал — какая разница, в каких подвалах? — гестапо, инквизиции или сталинского НКВД. С учителем беседуют вполне доброжелательно, убеждают

Фабри «Пятая печать» фотограф «свидетельствует»

владельцам, как говорится, под надзором, потерял работу, влез в долги, нечем платить за квартиру, без справки о благонадежности невозможно устроиться даже писарем, дворником, а у него жена, которая любит и готова терпеть лишения, — нельзя же быть таким жестоким. И ребенок нездоров — его надо вести к морю. Пожилой господин предлагает мгновенное решение всех проблем, а взамен требует души — пусть членистый человек не сомневается: став филером, он поступит патристично, поскольку 3-е отделение, созданное графом Бенкендорфом, обеспечивает каждого члена общества от государственных преступлений. Как ужасаются героизм, самопожертвование, вера в идеалы и ступачество, провозглашенное гражданским долгом! Какие причины толкают человека к предательству? В «Филере» герой пробует сопротивляться, ищет поддержки у друга-подпольщика, но тот нервозен, эвзичен, ему не до Воробьева — скоро нагрянет полиция, надо срочно ликвидировать конспиративную квартиру. Революционер свой выбор сделал — борьба стала смыслом существования. Как звать, кем он будет в 37-м году — жертвой или палачом? Воробьев разрешает себе

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО
Сегодня АЛЕКСАНДРУ ЛЕПУШИНУ
3-VII ВАЛДЕРИКА

СОВРЕМЕННОЕ — Ночной зынкап.
ЮЛЫНЬ — Белгески.
ИМ. МАЛКОВСКОГО — Сила любви (две серии).

СВЕРДЛОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1
Школьное отделение готовит учителей начальных классов, старших пионерских вожатых (на базе 8-летней школы) и учителей начальных классов, воспитательную группу среднего звена (на базе средней школы).

«НА СМЕНУ!» ИНДЕКС 53800
620219, СВЕРДЛОВСК, ГСП 153, ул. ТУРГЕНЕВА, 13, 12-Я ЭТАЖ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»